

СЕМЕЙНЫЕ ЦЕННОСТИ

Полвека вместе — не предел

«Совет да любовь» — такой знак отличия может скоро стать наградой семейным парам за полвековую супружескую жизнь. Законопроект об учреждении знака представлен на обсуждение областной Думы Законодательного Собрания Свердловской области фракцией КПРФ и поддержан губернатором Александром Мишариным.

их семейном архиве хранятся многочисленные грамоты за ударный труд и общественную работу. Николай Михайлович пользовался уважением коллег на производстве и в составе делегации высокогорцев принимал участие в ВДНХ.

мероприятия, солирует в концертных программах. Николай Михайлович признаётся, что рядом с такой женой идти по жизни никогда не скучно.

1960 году, ещё в студенческую пору. Позднее они позаботились, чтобы их дети и внуки тоже получили высшее образование.



трудятся в саду. Их главная семейная черта — принимать все решения вместе, прислушиваясь к мнению друг друга.

Супруги Большухины вместе уже 55 лет. Совсем молодыми приехали они в Нижний Тагил на строительную мелькомбината. Построили, там же стали трудиться, получили квартиру в новом доме.

Можно только по-хорошему позавидовать этим парам и всем семьям, хранящим в течение десятилетий теплоту чувств, взаимоуважение и взаимопонимание.

Галина СОКОЛОВА, соб. корр. «ОГ». НА СНИМКЕ: супруги Сибиряковы, Никитины и Большухины принимают поздравления тагильчан.



ПОДРОБНОСТИ

«Автомобилист» прервал серию из шести поражений подряд

ХОККЕЙ «Автомобилист» (Екатеринбург) — ЦСКА (Москва) — 1:0 (45.Субботин).

Последний раз «Автомобилист» играл в Екатеринбурге 21 ноября и с весьма редким в хоккее счётом 0:1 уступил армейцам Санкт-Петербурга.

Создалось впечатление, что «Автомобилист» и ЦСКА открыто пообавились друг друга, и долгое время игра выглядела сверхсосторожной.

— Мне не «сэйвы» больше всего запомнились, — сказал после игры наш Лисутин, — а тот момент, когда после передачи справа Марек бросал в пустой угол.

Один раз шайба в сетке всё же побывала. Это Субботин своим коронным броском из-под защитника послал шайбу точно в «девятку» и вышел в лидеры среди бомбардиров «Автомобилиста».

В итоге «Автомобилист» наконец-то прервал грустную серию из шести поражений подряд. Кроме того, впервые в сезоне наши выиграли с «сухим» счётом и впервые победили ЦСКА в соревнованиях КХЛ.

«Металлург-Университет» (Магнитогорск) — «Урал» (Екатеринбург) — 7:72 (Шашков — 17, Торберт — 15, Глазунов, Осипов — 10) и 86:76 (Степаненков — 17, Торберт — 14, Шашков — 12).



НА СНИМКЕ: Андрей Субботин забрасывает победную шайбу в ворота Сергея Гайдученко.

Фото Владимира ВАСИЛЬЕВА.

Чёрная полоса продолжается

БАСКЕТБОЛ Для команд, представляющих Свердловскую область, продолжается чёрная полоса — «Урал» и «Темп-СУМЗ», как и в минувшем туре, свои матчи проиграли.

«Металлург-Университет» (Магнитогорск) — «Урал» (Екатеринбург) — 77:72 (Шашков — 17, Торберт — 15, Глазунов, Осипов — 10) и 86:76 (Степаненков — 17, Торберт — 14, Шашков — 12).

За четыре минуты до конца первого матча екатеринбуржцы выигрывали 72:69, но в концовке удачливее оказались соперники.

«Сверсталь» (Челябинск) — «Темп-СУМЗ» (Ревда) — 96:70 (Дыбовский — 14, Клопов — 12, Ворон — 10) и 80:69 (И.Евграфов — 17, Дыбовский — 11).

Повторная игра стала benefitом Александрова, который, несмотря на травму ноги, отыграл более 30 минут и набрал 32 очка.

«Сверсталь» (Челябинск) — «Темп-СУМЗ» (Ревда) — 96:70 (Дыбовский — 14, Клопов — 12, Ворон — 10) и 80:69 (И.Евграфов — 17, Дыбовский — 11).

Евгений ЯЧМЕНЕВ.

СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА

«Заря» надежды нашей

За год центр оказывает более 50 тысяч различных услуг и обслуживает до 10 тысяч клиентов. За шесть лет 240 семей получили помощь в приобретении одежды, обуви, других необходимых вещей для школьников, десяти семьям оказано содействие в получении жилья.

Сегодня государство обозначена тенденция сокращения детских домов. За последние годы в нашем районе ни одного ребёнка не отдали в детдом, все живут в приёмных семьях.

Работа попечительского совета, наличие постоянных и верных спонсоров-благодотворителей, посещение семей, деятельное участие в проведении районных праздников, конкурсов, выставок — всего не перечислить.

За семь лет жизни центром «Заря» заслужено немало наград: почётные грамоты и благодарности от управления соцзащиты, администрации Пышминского ГО, от руководства Восточного управления операции «Подроссток».

По словам Татьяны Иосифовны, чем безнадёжнее ситуация, тем упорнее и терпеливее работают специалисты. Каждый член коллектива с годами накапливает не только опыт, но и чувство ответственности за любого человека, который пришёл к ним с личной проблемой.

Вера МЕЩЕРЯГИНА.

ЧТОБЫ ПОЛУЧИТЬ НОВЫЕ ДОКУМЕНТЫ, ОСОБЕННО ЕСЛИ СТАРЫЕ СГОРЕЛИ, ПОТЕРЯНЫ ИЛИ УКРАДЕНЫ, НАДО СТОЛЬКО ВРЕМЕНИ, СИЛ, ДЕНЕГ И НЕРВОВ, ЧТО ЖИЗНИ РАД НЕ БУДЕШЬ...

Это всего лишь одна из множества проблем, которые сегодня помогает решать социальное реабилитационное отделение «Заря» Пышминского городского округа.

Начиналось всё с нуля в 2003 году. Рабочее место директора будущего центра Татьяна Гусенковой находилось в угловом актовом зале районной администрации, а документы хранились... в трибуне.

Директор сразу обозначила основную цель работы: как можно больше реальной помощи семьям с детьми, попавшими в трудную жизненную ситуацию.

«У нас занятия, как правило, проходят живо, — улыбается Прокуркина. — Отрадно также отметить, что в последнее время верхнетуринцы лучше стали ориентироваться в вопросах пенсионного законодательства».

Школа молодого пенсионера работает повсеместно в области, поэтому узнать побольше о пенсионной системе и стать подкованным в этой сфере есть возможность у большинства свердловчан.

Маргарита ЛИТВИНЕНКО.

ЗНАНИЕ — СИЛА

Пенсионер идёт... в школу

Уже несколько лет в Свердловской области работают школы молодого пенсионера. В самом начале действия этой программы люди полагали, что им будут предложены кружки по интересам.

Казалось бы, в век телевидения и компьютерных технологий такие формы информирования населения обречены на провал. Однако, побывав на одном из уроков в школе, я поняла — в деле просвещения живое общение, когда возникает обратная связь, играет немалую роль.

Управление ПФР в городах Кушве и Верхней Туре регулярно проводит занятия в школе молодого пенсионера в разных населённых пунктах.

Одной из таких постоянных посетительниц оказалась «юная» пенсионерка, представившаяся Марией Андреевной: «Компьютера у меня нет, а детей не могла допустить, чтобы в Интернете информация для нас с мужем добыли. Коллеги по работе надумили в школу пойти — осталась довольна. Тут нам всё по полочкам разложили — понятно, что к чему. В конце прошлого года и начале этого всех вопросов валоризации волновал — каких только слухов не было, а в школе дали чёткий и грамотный ответ. Теперь вот мужу скоро на пенсию, я опять пошла на занятия — вдруг что-то новое в законодательстве... Спасибо сотрудникам Пенсионного фонда, что организовали для нас такой ликбез».

Живо интересовались соображениями программы социализации, возможностью увеличения пенсии в предстоящем году, назначением пенсии детям-инвалидам и другими вопросами.

Матрица ЛИТВИНЕНКО.

ПОЧТА РОССИИ

Новые машины

Свердловский филиал Почты России получил пять грузовых фургонов высокой проходимости марки УАЗ-390995. Автомобили, выполненные в фирменном стиле Почты России, уже поступили в Серовский, Североуральский, Тавдинский, Верхотурский и Каменский почтамты.

По словам Дмитрия Варчака, директора Свердловского филиала Почты России, проблема обновления транспорта стоит в области остро.

Экономные в обслуживании, простые и надежные в эксплуатации «газели» и автомобили марки УАЗ являются самыми востребованными марками почтового автотранспорта.

Общий парк автотранспортных средств Свердловского филиала ФГУП «Почта России» сегодня составляет 306 единиц. Ежедневно почтовые машины выполняют 424 почтовых маршрута по области, в том числе 139 — межрайонных.

Экономные в обслуживании, простые и надежные в эксплуатации «газели» и автомобили марки УАЗ являются самыми востребованными марками почтового автотранспорта. По словам Дмитрия Варчака, директора Свердловского филиала Почты России, проблема обновления транспорта стоит в области остро.

Группа по связям с общественностью УФС Свердловской области.

УВАЖАЕМАЯ редакция! На страницах вашей газеты хотелось бы высказать слова сердечной благодарности людям, чья забота помогает мне жить и верить в лучшее.

Немного о себе. Я инвалид с детства, пенсионерка. Много трудностей встречалось на моем жизненном пути — полиомиелит, паралич конечностей, три операции, кисты, затем тросточка. Так случилось, что все родственники (брат и его дети) живут далеко. И в те минуты, когда я не могла обойтись без посторонней помощи, моей опорой стали добрые люди, работающие в Комплексном центре социального обслуживания населения Чкаловского района Екатеринбурга.

Сотрудники этого центра несут тепло и заботу в дома тех, кто волею судьбы остался без поддержки близких. Несколько лет подряд ко мне приходит Татьяна Вениаминовна Казакова. На её хрупких плечах лежат все мои бытовые проблемы. Татьяна Вениаминовна всегда добродушна, внимательна, гото-

ОТ ВСЕЙ ДУШИ

Забота — это по-нашему!

ва прийти по первому зову. Без неё я теперь — как без рук.

С тех пор, как снова стала ходить, я начала посещать культурно-массовые и спортивные мероприятия, которые проводятся в центре. С огромным удовольствием мы бываем в музеях, театрах, на выставках, ездим на экскурсии, посещаем святые места, ходим по тропам здоровья.

В 2009 году в нашем центре стали создаваться клубы общения на дому. Это новый вид организации досуга пенсионеров — когда с согласия хозяйки или хозяйки квартиры специалист центра приглашает к нему гостей. Я предложила создать у себя дома клуб любителей рукоделия. Теперь взаимным, бескорыстным и оригами я за-

УВАЖЕНИЕМ, ИНВАЛИД II ГРУППЫ, ПЕНСИОНЕРКА

Ведения — специалисты Центра социального обслуживания пригласили в профессионально-педагогический колледж, где пенсионерам бесплатно сделали красивые причёски. Я даже не узнала себя в зеркале — настолько здорово у парикмахера получилось!

Нина БЕСПАЛЕНКОВА, г. Екатеринбург.